

迎战寒潮 我们严阵以待

菜篮子

可满足全市7天以上供应量

雨雪冰冻天气，对本市的菜篮子供应是一个考验。记者昨日从市商务委获悉，针对这次雨雪冰冻天气，商务部门落实储备了各种菜篮子商品。蔬菜、猪肉等主要菜篮子商品总体上可满足全市7天以上的供应量。

昨天下午，商务部门对全市菜篮子商品生产、销售和库存进行实地检查摸排。市内货源方面，雨雪冰冻天气期间，将安排基地蔬菜日均上市260吨、生猪2200头；市外货源重点已落实蔬菜批发市场、生猪屠宰场，组织经营大户合理安排好调运线路，增加广东、广西、福建等地的调入量。目前，市蔬菜批发市场内蔬菜6000吨，在途蔬菜4000吨，再加上经营户签订购销协议的货源正抓紧准备。

宁波方兴食品公司已组织直属牧场专门安排5000头生猪，以应对雨雪冰冻期间的屠宰上市。三江超市、M6生鲜等商家也制定了备货计划和保供预案。

市本级落实5万头生猪活体储备、5000吨蔬菜和3000吨水产品经营性储备，以及400吨豆类制品原料的动态库存，将视情况投放市场。

此外，全市已建成的47个菜篮子平价供应点，都已制定细化了保供应预案，一旦菜篮子商品价格出现异常波动，可随时开卖平价菜。

记者 孙美星
通讯员 王鹏云

电力

启动防雨雪冰冻灾害预警

18日晚上，宁波供电公司启动防雨雪冰冻灾害预警，做好防范恶劣天气的各项应对工作。据悉，电网各项检修工作将于明天结束，明晚起宁波电网运行方式将恢复至全接线全保护运行，也就是常说的无计划检修，正常运行。

目前，宁波供电公司各级输电线路运维单位已提前对易覆冰线路巡线道进行了修葺，对120处人工观冰器进行了检查，还利用无人机对8回易覆冰线路重点区段开展了试飞行，为接下来观测线路覆冰做好准备。

目前，宁波电网输电线路共有15套覆冰在线监测装置，另外还加装了23套微气象+图像监控的组合。

记者 余婧婧
通讯员 唐瑾瑾

供水

确保安全正常供水

宁波城管供排水集团昨天召开动员会，准备了充足的抢修物资和设备，确保冬季城市安全正常供水。其中，自来水公司加强对供水设施的巡查维护。一旦出现水管爆裂情况，科学组织调度，及时抢修，尽快恢复供水。同时，利用微信、微博和企业网站等各类渠道提前发布寒潮预警，提醒用户做好水表和内部供水设施防冻保暖工作。

在入冬前对所有裸露外水管进行保暖防冻措施基础上，抓紧落实复查和修补；对近郊乡村的外露水管水表督促村民做好防护。

记者 林伟

教育

中小学期末考试提前

昨日，市教育局发布关于切实做好应对寒潮及雨雪冰冻天气的紧急通知。各县市区教育部门纷纷作出应对措施，调整教学计划，提前安排期末考试时间。不少中小学校期末考试提前一天，调整至1月20日、1月21日。 记者 李臻

零下10℃ 是什么概念？

衣服沾水扭成条，放外面2分钟，比棍子硬 出门一定要穿雪地靴，否则别想迈开脚步

零下10℃的温度，对东北来说只停留在刚刚入冬。

一般常见：滴水成冰、冰封湖面。衣服沾了水，扭成条状放外面2分钟，比棍子硬；头发刚洗完，梳理分明出门溜达5分钟，可穿引针线；外出见朋友，女生只要会呵气的，都不必画眼线，冰冻在睫毛上的水珠扑闪起来更动人。

零下10℃的东北，太阳公公开始有了“冰箱”这个美丽的外号。大街小巷里，双手揣兜的多了，张嘴大笑的少了；捂嘴打喷嚏的多了，露脚踝直哆嗦的少了。这还不够，一般东北人并不能“享受”零下10℃的“好日子”太久，气温便会过山车式下降，如今已然零下25℃，正是：人生短短几个秋，气温骤降几十度，若问如何能保暖，窈窕淑女变狗熊。东北冷风摩擦擦，宁波朋友还请珍重。

汽车是一定要入库的，不然第二天别想发动；手机是一定要放在包里的，就算拿出来也会冻死机，毫无用处；雪地靴是一定要穿的，否则出门别想迈开脚步；冰箱已然可以弃用，什么都能扔出窗外去冻。最后，冷到让你体会到呼吸时自己的鼻毛都在移动。

沈阳《地铁第一时间》记者 刘欣



环卫

防雪抗冻物资充足

我市城管环卫部门全面启动除雪抗冰冻应急预案。目前全市已配备防滑用草垫、麻袋等万余只，融雪剂400多吨，可用于清除积雪的专用车辆设备近50辆，以及充足的铁锹、扫把等防雪抗冻物资，确保及时除雪。全市近两万名环卫工人随时待命，各相关部门应急值班人员也都已进入24小时值班状态，随时应对雨雪灾害。记者 林伟

园林

增加树木抗雪能力

昨天，城管园林部门要求各养护单位对所属绿地的防雨雪冰冻准备工作进行了自查。对树木有计划性地安排了修剪作业，防止积雪严重，增加抗雪能力。

同时，市园林局提醒市民，尽量避免在行道树下行走，防止被砸伤等意外发生。市民最好选择防滑系数较高的鞋履出门，尽量慢行。避免在池塘、湖水旁嬉戏，防止因地面湿滑而发生落水的危险。记者 林伟

旅游

各室外景点已关闭

全市各室外旅游景点在昨日下午5:30之前全部关闭。市旅游局市场监管处负责人表示，他们已经对各县市区下发了通知，要求做到24小时有人值守，遇到问题要及时处理。根据天气情况变化，会通过官方网站、微博和微信等及时更新信息，力保做好各项安全措施。

记者 毛雷君

交警

发布低温冰冻天气交通预警

交警部门昨天发布预警，将根据气象条件实行相关交通管制，做好低温冰冻天气出行各项预防工作。

低温冰冻天气，市民请尽量选择公交、地铁等公共交通出行。驾车出行前，首先需要做好车辆的防滑防冻工作，检查车辆性能；开车上路，一定要缓慢通行，避免快速超车、随意“加塞”、逆向行驶等不文明交通行为；在经过结冰严重的地段时，行车做到“缓加油、轻减速、慢转弯”，尽量不要紧急刹车，以免轮胎打滑；行经斑马线要减速缓行，礼让行人。

非机动车要控制好车速，按道行驶；如遇有积雪道路上下坡道、急弯路段，请下车推行。

记者 张贻富 陈爱红
通讯员 周瑾 郦力

地铁

视实际情况可能限速

目前，轨道交通已第一时间成立应急小组、启动应急预案，积极做好运输组织、隐患排查、应急调配等工作。

地铁各车站现已配备铲雪板、铁锹、融雪剂、扫把、防滑垫等物资。同时，加强了对道岔、弓网、供电系统、车站售检票系统等行车、服务设施设备的低温巡检、监测，对地面、高架站暴露在外的给排水管、阀门及附件等加装保温层，确保设备正常运行。此外，还加强了信号自动控制等设备的巡检工作。

轨道交通方面提醒，如遇大雪或冰冻天气，司机可根据实际情况，将自动行车模式转为人工行车模式或者采取限速、加强瞭望等安全措施，确保列车正常运行。

轨道交通运营部门有关负责人表示，不排除寒潮期间因高架段冰雪原因，造成局部车站会延误到达，请市民耐心等待，并予以理解。

记者 张昊
通讯员 徐昭 张晓庆

道路

因天气造成滞留将全额退票

市运管局昨天发出通知表示，若因道路中断、交通受堵造成的旅客滞留积压，客运站设置专门的置留室，做好旅客安抚、全额退票和饮食、保暖等服务工作；对滞留在路途上的车辆，通过GPS、车载视频等确定滞留地点，观察车内情况，并联系滞留线路对应企业及其当地政府妥善处置，确保在途旅客安全。记者 范洪

城市客运

排查线路及时停运改道

市公共交通客运管理局昨日发出通知，督促轨道交通、公交、出租车、公共自行车企业跟踪了解雨雪冰冻天气情况和道路通阻等信息，对不具备运行条件线路，及时停班、停线、改道；轨道交通要做好轨道交通高架段雨雪冰冻期间运营安全评估，对不具备运行条件的，及时调整线路运营区间。记者 范洪